

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Miércoles 26 de Julio de 1899.

Año XLV.

Jerez de la Frontera: Miércoles 26 de Julio de 1899.

Núm. 13.436.

El Guadalete.

COSAS DE LA PRENSA

II

Cuando se vio ante el Jurado la famosa causa contra el panadero Villuendas, mar- tador del doctor Moreno-Pozo, se vio tam- bién hártó demostrada aquella irrespon- sible influencia de la Prensa á que en el artículo anterior aludíamos. Cuando, des- pués, se ha visto y se ha fallado, ante el mismo Tribunal popular, la causa contra Floranes, se ha podido observar el mismo fenómeno. El Jurado que absolvió á Vi- lluendas no ha debido condenar á Floranes, ó, para decirlo en términos más jus- tos, el Jurado que ha condenado á éste no debió absolver á aquel.

No es esto entrar en el fondo de estas cuestiones, y menos tratarlas jurídicamen- te cuando ya pertenecen á la categoría de cosa juzgada; es únicamente hacer notar los extravíos á que la opinión es conducida por una parte de la Prensa que atiza odios, alienta indignaciones, fomenta rencores y lleva de la mano aun á las institu- ciones que más independientemente deb- den proceder, según la *constans et perpetua voluntas*, al error, á la injusticia y á la in- iquidad.

Alguien dirá que no corresponde toda la culpa en esto á esa Prensa popular y callejera que publica secretos de la vida privada, que juzga intimidades de la conciencia y que coloca todo género de em- benitos sobre las personas de poca ó mu- cha notoriedad, porque la culpable debe ser la opinión crédula é incauta que en nuestro país, y en su inmensa mayoría, no alcanza el nivel de cultura y de ilus- tración que fuera de desear.

Precisamente por esto es mayor y más inexcusable la responsabilidad de esa Prensa, porque debiendo tender, ya que ten pomposamente se llama poder del Es- tado, á la educación de la muchedumbre indócta, la extravía y la engaña, colocán- dola á la altura de aquellos seres alejados de todo humano comercio y de toda civilización, que toman por cosa sobrenatural y por pr sente casi divino las cuentas de vidrio y las joyas de similar.

Millares de millares de hombres hay en nuestro país que á pies juntillas creen en que tal hombre público es un ladrón, tal personaje un falsario y tal otro un con- culeador, sin más fundamento que el de haberlo leído en el diario, sin más razón que la de haberlo venido viendo en su pe- riódico. El cual periódico es, por lo regu- lar, libelo diario ó semanal que llama la- drones, pillos y tunantes á determinados hombres políticos, y defiende á capa y es- pada á aquellos con quienes la justicia, rectamente administrada, podría tener re- laciones continuas y á quienes la pública indignación acaso podría aplicar los tre- mientos y expeditivos procedimientos con que los pueblos han realizado siempre en la historia sus grandes vindicaciones.

Es decir, que no se trata solamente de la atmósfera de mentiras en que esa pre- sa hace vivir á las gentes, al informarlas equivocadamente y á sabiendas, lo mismo en el terreno político que en el terreno mo- ral. Se trata también del infame encubri- miento que realiza, al proteger piadosa- mente á los malos, echando sobre los buenos, por la ductilidad de los elementos po- pulares á quienes se dirige, el deshonor y el descrédito. Esto hace que á la larga, esa misma opinión acabe por crearlos iguales á todos, perdiendo la fe lo mismo en el orden social que en el religioso; esto hace que las gentes concluyan por no creer en nada ni en nadie, y esto acarrea á la por- ta á los pueblos á ese estado de indiferen- cia, de atonía y hasta de ovido de sus de- beres en que, por desgracia, va sumiéndos- e el nuestro.

Cuando la odiosidad política contra una personalidad ó contra un partido da lugar á que se realicen campañas de difamación, pretendiendo demostrar— aunque luego, haya que confesar el error—que alguien cumple ó no cumple sus deberes domésti- cos, ¿se sirve rectamente ni á la razón ni la justicia? ¿Y justicia ni razón nunca para lanzarse por el camino de estas acusaci- ones? ¿Está seguro el que las hace de cum- plir por su parte con todas las obligaciones morales y sociales que le competen?

Y cuando se ve que no hubo ni funda- mento ni motivo para tales campañas, ¿es el público el que se sirve rectamente á la pública opinión? Ninguno; por- que la Prensa que así procede tiene sper- cibidas siempre las armas para la censura;

pero las tiene remisas para la rehabilita- ción, la cual, por sincera que sea, siempre llega tarde.

Es muy triste, ciertamente, tener que decir todo esto de la prensa; pero es justo y además necesario.

La Prensa, en países como el nuestro, tocados ya del escepticismo más desconsolador, debe elevar su misión, procurando que las gentes, á su vez, eleven el cora- zón hasta el nivel de sus desgracias, con ánimo de remediarlas.

Es tarea fácil la de predicar á diario que no hay patria; pero es más fácil destruir la poca que queda con campañas de cierta clase.

UN REPORTER.

FISICA POPULAR

Tenuidad de la materia

II

Hasta la presente se han descubierto en el espacio infinito más de 6.000 nebulosas, casi todas de colosales dimensiones. Los astrónomos diferencian las *estelares* de las *nebulosas* propiamente dichas, denominan- do así á las primeras porque con un teles- copio de gran potencia se resuelven en millares de estrellas; esas nubecillas side- rales son, pues, polvo de estrellas, tan grandes como nuestro sol, ó más.

Las otras nebulosas están formadas por gases de una tenuidad parecida á la de los cometas; en la inmensa mayoría de ellas el espectro lumínico solo indica las rayas características del azoé y del hidrógeno.

Las teorías modernas explican la forma- ción de los mundos (entiendo por mundo un sistema solar completo) aceptando en principio la existencia de una masa caóti- ca de materia, esférica, en cuyo seno se desarrollan movimientos giratorios ó de torbellino que van regularizándose hasta formar anillos, los cuales dan origen á los planetas y satélites; de la masa central surge luego el sol por condensación de la materia. De modo que, según esto, la tier- ra y demás planetas de nuestro sistema son más antiguos que el Sol.

Aceptada esta teoría, que tiene algo de las de Descartes y Laplace, podemos ya figurarnos la inmensa nebulosa solar ex- tendiendo su radio hasta el doble por lo menos del último planeta de nuestro sis- tema: Neptuno.

Este planeta se mueve á 4.400 millones de kil metros del Sol.; luego la nebulosa primitiva ó generatriz del mundo solar no tendría un diámetro menor de 17.600 mil- lones de kilómetros.

Diseminada en tan colosal extensión la masa que hoy constituye el Sol... ¿qué sor- prendente grado de tenuidad sería el soy? ¿Existe algún procedimiento para poderlo calcular?

Ciertamente que sí; basta tener en cuen- ta el grado actual de densidad del astro del día, que es de 1-4 á 1 con relación al agua.

Ahora bien, espaciam s la materia solar de modo que este astro, cuyo diámetro es de 1 millón 380 000 kilómetros, alcance el de 17 600 millones de kilómetros, y re- sultara una substancia gaseosa de 428 bi- llones de veces menos densa que el agua.

Pero hablar de billones es como hablar una lengua incomprensible para nuestra inteligencia; una comparación más sencilla nos podrá dar idea de la infinita tenuidad de esa materia nebulosa.

Recordaré lo dicho acerca del vacío en los tubos de Crookes, es decir, que en un miriámetro cúbico habría 1.293.000 kiló- gramos de ese aire enrarecido hasta una millonésima; pues bien, el miriámetro cú- bico no contendría más que 5.217 gramos de materia nebulosa.

Faltaría ahora dilucidar si algunas de las nebulosas visibles pueden considerarse realmente como génesis de mundos, según opinaba Laplace; pero tales disquisiciones me apartarían mucho del fin que me he propuesto al escribir estos breves apuntes. Me limitaré á decir que los astrónomos modernos rechazan esa idea fundándose en que el análisis espectral demuestra en las nebulosas la carencia absoluta de ele- mentos químicos susceptibles de revestir la forma sólida, y que en esas masas gaseo- sas se descubre solamente azúce é hidróge- no, como queda dicho. (1)

(1) Sin embargo, en el espe tro de la ne- bulosa de And ómeda se ven rayas caracte- rísticas de elementos químicos muy comple- jos, y esta nebulosa no ha ódo aun re- solverse en estrellas ni en las más fuertes anteojos astronómicos. Además, es lícito creer, como recientemente ha dicho M. A. de

Vemos, pues, que los cometas y las ne- bulosas están constituidos por una sustan- cia sutilísima que es, al parecer, la menor cantidad posible de materia; pero aun po- demos ir más allá, al límite...

Cometas y nebulosas, sea cual fuere su grado de tenuidad, *pesan*.

Y bien: ¿Hay algo en el Universo que sea materia y no *pesa*? Si, llenando el es- pacio infinito hay una materia infinita- mente sutil, semi espiritual, como se aven- tura á llamarla nuestro Echegaray, una materia que *no pesa*; para ella no existe la atracción universal; ha sido creada única- mente para engendrar movimientos, llá- mense electricidad, luz, calórico, etc., es el éter.

El éter no pesa, y sin embargo es algo material; sin ese algo no podría explicarse la transmisión de la luz á través del espac- io recorriendo miles de leguas por segun- do... La luz no es más que movimiento. ¿Y puede concebirse la transmisión de un movimiento sin materia que lo trans- mita?

Grandiosa y sublime hipótesis es la de la existencia del éter, hipótesis tan nece- saria al hombre para explicarse infinidad de importantes fenómenos físicos, como le son necesarios los ojos para ver ó el apar- to auditivo para sentir las vibraciones de los cuerpos sonoros.

El éter, que lo penetra todo, opone *cero* resistencia al paso de los cuerpos celestes. Trabajo cuesta concebir que siendo el éter una cosa material, aunque su tenuidad se califique de infinita, no influya para nada en la marcha de los astros.

Una bala de cañón que recorra 500 me- tros en el primer segundo halla en el aire una resistencia grandísima, factor que di- minuye mucho el alcance de las piezas; la Tierra marcha por el espacio con una ve- locidad de 29.786 metros por segundo y lleva consigo una envoltura gaseosa que con la misma rapidez sigue la trayectoria del planeta; la atmósfera terrestre, animada de ese vértigo de velocidad, atraviesa el éter sin perder un solo átomo, sin dejar atrás el más insignificante rastro...

¿Qué, es, pues, el éter? Convenimos en que sin él no podría explicarse la transmi- sión de la luz.

Los futuros descubrimientos científicos, ¿demostrarán quizás que también está su- peditada á ese misterioso elemento la atracción universal, fuerza de que depende el armónico y majestuoso movimiento de los soles y los sistemas, que en otro caso se dislocarían hundiéndose en el caos más espantoso?

¿Quién sabe!

RAMIRO BLANCO.

MADRID AL DÍA.

PUERTA DEL SOL

[Zocodover, Zacatín, Gradillas, Matade- ro, Caleta y Puerta del Sol] Hé ahí á gran- des puntadas las estrofas del poema picaro de España. Antaño eran muy amados por los poetas estos bizarros mentideros, llenos de chispa y de carácter; hoy la lite- ratura, mal ataviada con el raso tornasol del gusto francés, desdeña el sabor pican- te de su bodega y la salsa castiza de sus guisotes clásicos.

Yo veo estos cuadros, tan ricos en san- gre nacional, y me dá pena de que entre tanto escritor no haya ni uno siquiera gal- lardo, español y costumbrista, cuyo últi- mo mantenedor glorioso fué Larra.

De nuestras costumbres propias no que- dará otra cosa que las bufonadas intoler- ables de Taboada, algún cuadrillo suelto y sin concluir del simpático Eusebio Blasco, y pare usted de contar. En cambio aún viven entre nosotros las graciosas damise- las de Figaro, sus petimetres *incroyables* de botillerías, sus damas pediguéñas, con quirotecas y diges y sus graves señores de Lantigua, con cesaca y peluca y antipa- rras verdes.

¡Ah, cuánto podría escribirse hoy desde esta mirada universal de la Puerta del Sol, tan bien amada por el *Curioso parlante*! Todo el franco regocijo de la corte revuel- ta y charlatana; su espíritu de sinete un día, de drama otro, de comedia humana siempre. Por allí pasan las *jardineras* flo- readas de mantones rojos, de esas bodas de la gente del bronce, enriquecida en las archiclásicas mondonguerías; allí desem- bocan con su estruendo popular todas las

la Baume-Pluvinel, que en ciertos est dos particulares y desconocidos de la materia, much s cuerpos que consid ramos si-mples pueden de-doblar-se y adquirir propiedades cuyo sec eto solo con-figa descubrir el análisis espectral.

manifestaciones políticas; allí dá la guar- dia civil sus cargas más feroces; han reso- nado allí todos los gritos de protesta y to- das las banderas subversivas han ondea- do; allí hierve el dorado tumulto que va á los toros; y en las noches negras, en las hondas y tristes y desesperantes noches, por allí pasa el pobre vicio mal pintado de rojo, entonando tangos de melancolía callejera y por allí discurre la sombra trágica y escueta del suicida que corre al Via- ducto.

Todo discurre por la entraña de la cor- te; sus brillantes carcajadas y sus dolores punzantes é ignorados. Es más que una plaza un compendio de todo nuestro espí- ritu; porque es el campo de todas nuestras risas, de todos nuestros gritos, de todas nuestras ruinas y de todas nuestras victo- rias.

A. LUNA.

(Se prohíbe la reproducción.)

LOS CINCO HERMANITOS

(CUENTO INFANTIL.)

Habían estado siempre juntos desde que nacieron, y se profesaban entrañable cariño. Prestábanse los unos á los otros protección y ayuda, y cada cual en la medida de sus fuerzas, procuraba ser útil á sus hermanos, componiendo entre todos una familia dichosa.

A pesar de ser gemelos, diferenciábanse mucho en lo físico.

Uno era regordete y pequeño, algo tor- pe en los movimientos, pero robusto y fuerte como ninguno; el segundo, pues siempre guardaban el mismo orden de co- locación, era más alto, delgado, esbelto y arrogante; el tercero, más crecido aún, pe- ro no tan fuerte ni gallardo: el cuarto, más débil y un poco más bajo que el anterior, y el último, chiquitín, delgadillo y con es- casísima fuerza, podía ser considerado, aunque de la misma edad, como el Benja- mín de los hermanos.

¿Sabeis quienes eran estos? ¿No lo ha- beis adivinado todavía? Pues eran... los cinco dedos de la mano.

Y antes de proseguir mi cuento, permí- tase una digresión gramatical.

Al buscar en el Diccionario de la Acade- mia Española (última edición) la palabra *dedo*, para no incurrir en error cuando se emplease, me encontré con la siguiente peregrina definición:

«AURICULAR.—El quinto y más peque- ño. Llámase así porque regularmente se limpian con él los oídos.»

¡Valiente sucio (con perdón de ustedes y de la docta Corporación) será el que em- plee sus meñiques en tales usos!

Comprendo que se hubiera justificado el adjetivo *auricular* diciendo, por ejemplo: Llámase así porque es común introducirse en ellos ó cuando zumban ó chillan.

Pero dejemos á la Academia limpián- do se los oídos con el meñique, y volvamos al cuento.

Pues, señor, como dije antes, los herma- nitos habían sido siempre felices.

Un día, el demonio de la vanidad ó e de la envidia, ó ambos á la vez, vinieron á encender la discordia entre los cinco de- dos.

Una riquísima sortija fué causa y origen de una fratricida lucha.

Debía lucir la joya uno solo de los her- manitos, y los otros sintieron á la vez la tristeza del bien ageno, disputándose el ho- nor de adornarse con la hermosa alhaja.

—Yo—dijo el primero—me creo el más digno de ostentarla, por ser el número uno de los hermanos y porque, separado de vosotros, parece que la Naturaleza ha que- rido concederme mayor importancia.

—¡Callate, pulgar!—exclamó muy pica- do el segundo;—tu nombre indica que no sirves más que para matar pulgas.

—¡Alto ahí!—gritó el ofendido.—No sig- nifica eso mi nombre, sino la facultad de marcar la pulgada, es decir, la medida, siendo, por consiguiente, el único que sirve para apreciar las distancias, lo cual es importantísimo en la vida.

—Desengañaos—dijo el segundo;—na- die como yo para ser dueño de la joya. Si ha de atenderse á la importancia de cada uno, reclam mis derechos. Cuando hay que indicar algo, cuando es preciso orde- nar, vosotros os encogéis y yo me estiro, señalando lo que es digno de verse é im- poniendo la voluntad del que manda.

—No os hagais ilusiones—objetó enton- ces el tercero;—yo valgo más que todos vosotros. Por algo me llaman el dedo del corazón, poniéndome en correspondencia

directa con la víscera más importante del cuerpo humano.

—Calla vanidoso—dijo indignado el cuarto dedo, —que si nos encogemos todos, te quedas en ridículo.

—Es verdad—añadieron los otros.

—Ahora—prosiguió el cuarto—voy á exponer la única razón en que me fundo para aspirar á la sortija. Yo soy el *anular*; así me llaman todos. ¿Por qué? Sin duda por estar formado expresamente para lucir los anillos. Supongo que á este razona- miento no tendreis nada que oponer.

—Sí—dijo el primero—tú eres el único holgazán de los hermanos, el que nada hace, el más inútil.

—Cierzo—añadió el segundo;—en nada nos ayudas, ni sirves para maldita la cosa,

—Que diga su opinión el meñique, pues todavía no ha tomado parte en la discus- ión.

—¿Yo?—dijo el chiquitín;—os he oído y comprendo que todos tenais méritos sobra- dos para lucir la alhaja. De los cinco hermanos el único indigno de poseerla soy yo. Débil y raquítico, me contento con mi mala suerte y no aspiro á riquezas ni ho- nores, que deben reservarse para vo- otros.

Los cuatro hermanos se quedaron algo confusos ante la humildad del peque- ñuelo.

—Bien, pero yo...

—Tú crees que...

—A ti te parece...

—Tú opinas...

—Yo—prosiguió el Benjamín—opino que reñis sin motivo y que la decisión del asunto debe confiarse á la cabeza, nuestra dueña y señora. Lo más razonable es que cada uno de vosotros exponga sus méritos en solicitud, por escrito, y que la cabeza ordene, como siempre, lo más acertado.

Ella es la encargada de pensar, de raciocinar y decidir, y no parece justo que nosotros, simples ejecutores de sus órdenes, resolvamos cuestión tan difícil.

—Me parece muy bien.

—Y á mí.

—Y á mí.

—Y á mí.

—Pues á escribir la solicitud. Hermano índice—dijo el pulgar,—ayúdame á coger la pluma.

—¿Yo? Antes digiste que vales más que nadie y que no necesitas ayuda. Escribe tú solo.

—Eso no puedo hacerlo; pero estoy seguro de que mi hermano del corazón se prestará á auxiliarme.

—Estás equivocado—dijo el dedo ter- cero,—porque de este modo castigo tu soberbia.

—Y tampoco cuentes conmigo—añadió el cuarto—Así te convencerás de que con la fuerza no se consigue todo en el mun- do.

—No por eso dejará de hacerse la solici- tud—dijo entonces el meñique;—entre el pulgar y yo la escribiremos. Mejor sería que todos juntos ayudásemos para la escri- tura, con lo cual saldría más correcta aunque yo, como siempre, soportase para ello el peso de todos vosotros; pero ya que os negais á cosa tan justa, hermano pul- gar, aquí me tienes. Aunque chiquitín y encanijado, aun puedo servir de ayuda á quien me necesite.

Diole las gracias el dedo gordo, y entre ambos escribieron con alguna dificultad la proyectada instancia.

La cabeza, después de pensarlo con detenimiento, decretó lo que sigue:

«Atendiendo á lo expuesto por los cinco dedos de la mano derecha, y resolviendo en justicia, concedo el uso del codiciado anillo al dedo meñique, como premio de su modestia, virtud rarísima en estos tiem- pos.

«El dedo llamado anular disfrutará del roce con la joya, y hasta podrá ostentarla si el meñique se la concede. Los otros quedan para siempre excluidos de esa gra- cia.»

Ahí teneis la razón, infantiles lectores, de que las sortijas ciñan los dedos cuarto y quinto, pero jamás los otros.

Y adornado con ellas vive alegre y feliz el pobre meñique, tan modesto, que ni si- quiera se ha ofendido al saber los usos á que le destina la Real Academia Espa- ñola.

(Colorín colorao...)

MIGUEL RAMOS CARRIÓN.

Lucha de un león y un toro

Son curiosos los detalles de la lucha entre un león y un toro que el Municipio de

Roubaix había organizado para solemnizar la fiesta del 14 de Julio.

La curiosidad que despertaba el espectáculo llevó a aquella plaza muchos viajeros de Lila, Donai, varias poblaciones de Bélgica y hasta de París mismo.

Entre estos últimos se hallaba el director de Le Figaro y varios literatos y artistas.

Los palcos se pagaban a 100 francos, las localidades de preferencia a 25 y a 5 las entradas generales.

A pesar de ello, en el circo había más de catorce mil almas.

Después que Villita estoqueó dos toros y Mazzanti uno se procedió a sacar a la arena la jaula en que se hallaba el león.

Este, que se llamaba Goliat, contaba seis años y había sido cazado en Abisinia.

En su cajón correspondiente se sacó en seguida el toro, que se llamaba Venadito, pertenecía a la ganadería salamanquina de D. Juan Manuel Sánchez, vecino de Carreres, y que era negro, de poca azaide, sacudido de carnes y bien colocado de cabeza.

En cuanto se descubrió la trampa y el astado bruto se vio en la jaula, arremetió al león, que en los primeros momentos trató de defenderse, pero que al sentirse herido comenzó a lanzar espantosos rugidos, y buscando sitio por donde huir se encaramó a los hierros de la jaula, sin lograr que el toro dejara de cornearle.

Convertido el león en un gato acosado, se tendió en la arena, donde estuvo algunos momentos haciéndose el muerto.

Varios mozos armados de tridentes con sigueron levantarlo, y apenas le vio el toro, se acometió de nuevo.

Goliat entonces le tira una zarzada al cuello y consiguió arrancarle una oreja, pero no por ello Venadito se acobardó, y por tres o cuatro veces lanza al aire a su adversario convertido en un verdadero harapo, hasta que le abandona por fin.

Ya desde entonces el león no vuelve a dar otros señales de vida que los rugidos de dolor y de espanto que lanza.

El público se llama a engaño, protesta al ver que no había luchado y hasta un señorito se lanza al redondeo y acercándose a la jaula, apalea con el bastón al león en la cabeza.

Un demi-mondaine que ocupa un palco, se indigna a su vez contra el intruso y arrojándole cuanto tiene a mano, le increpa a grandes voces llamándole cobarde, ladrón, asesino, canalla y unas cuantas lindezas más.

El señorito, avergonzado se retira, y para calmar las iras del público se manda retirar al vencido león y se ordena que el toro se lidie.

Este último, a pesar de la fatiga hace una buena pelea, y muere a manos de Villita de una buena estocada.

El público en masa se echa al redondeo y quiere acabar con el león que sigue lamentándose tristemente.

Como todavía había gente que sostuviera que la lucha no tenía condiciones de igualdad, Maza niñi apuesta 25.000 francos con el domador Bidel en favor de un toro que luce contra dos tigres o dos leones.

A pesar de esto la mayoría opina porque no se repitan luchas que no divierten y que tienen mucho de repugnantes.

La fiesta de Santiago

La demostración más evidente de que conservamos venerandas tradiciones, es la solemne fiesta religiosa celebrada ayer en la parroquia de Santiago, tutel de esta Iglesia, Patrón de España y del Arma de Caballería.

Si con ostentación se viene celebrando esta fiesta todos los años, bien podemos asegurar que en el presente, ha revestido extraordinaria solemnidad, contribuyendo a ello el Regimiento de Lanceros de Villaviciosa que hace pocos días fué destinado de guarnición a esta ciudad.

También ha coadyuvado al esplendor de la fiesta el Excmo. Ayuntamiento que dando una prueba de catolicismo, ha asistido en Corporación, rindiendo un tributo al Patrón de España.

El magnífico templo además de lucir sus bellezas arquitectónicas, ha vestido también sus mejores galas, mereciendo las mayores plácemes los encargados del adorno, por el buen gusto en combinar los atributos militares, para que produjese un efecto agradable a cuantos han visitado tan hermosa iglesia.

En el altar mayor, bajo doselete metálico estaba el Santísimo y en los

lados se combinaron algunas lanzas con banderines formando dos arcos de muy buen efecto. Sobre la magnífica sillería del coro estaban algunos escudos, como igualmente en las cuatro columnas del centro en donde se habían colocado atributos y trofeos militares como igualmente al pie de la gradería que da acceso al presbiterio.

Poco después de las once y media se presentó la Corporación Municipal presidida por el primer teniente alcalde Sr. Martínez y M. del Campo. Ya se encontraba en el templo la fuerza del Regimiento de Caballería mandada por sus Jefes y Oficiales. Dió principio a la Misa que fué oficiada por el párroco D. Cristóbal Gómez Navarro con acompañamiento de la Orquesta dirigida por el señor Ramirez, tomando parte algunos artistas notables que vinieron de fuera con ese objeto.

El ilustre señor Dignidad de Arzobispo de la Catedral de Cádiz Doctor D. Juan Galán y Caballero, pronunció un brillante discurso demostrando una vez más su reputación de orador distinguido.

Hizo el orador sagrado el panegírico del Santo Apóstol, dedicando sentidos y oportunos recuerdos a las glorias y a los infortunios nacionales y exhortando al ejército a unir siempre las grandes ideas de la Religión y de la Patria, por las cuales ha luchado siempre.

Sentimos no poder dar un extracto estenso del elocuente discurso del Sr. Galán, el cual fué escuchado con delectación por la numerosísima concurrencia que llenaba el espacioso templo y en la cual estaban representadas todas las clases sociales, que unidas por los lazos de la fe y de la religión, han demostrado que en esta ciudad no se han perdido esas piadosas prácticas, como desearían que desapareciesen los enemigos de la iglesia.

Terminada la solemne función, los señores curas obsequiaron a las corporaciones e invitados con un espléndido «lunch» que se sirvió en el salón alto de la sacristía.

Allí se hicieron fervientes votos por la prosperidad de la Religión y de España, pronunciándose setidísimos y elocuentes discursos por los Sres. D. Francisco A. de la Milla, D. Salvador Dastis y D. José Franco Lopez Cepero. También otros señores sacerdotes felicitaron al respetable cura de Santiago D. Cristóbal Gómez Navarro y a su compañero D. Miguel Real por la brillantez, lucimiento y solemnidad que había revestido la hermosa fiesta.

Después de cantadas las segundas vísperas a las seis de la tarde, se hizo la Procesión con su Divina Majestad, dando término a estos cultos con la Bendición y Reserva.

Bien pueden estar satisfechos, el dignísimo cura propio don Cristóbal Gómez Navarro, y el ecónomo D. Miguel Real, de que por su celo, actividad y constancia, han conseguido que en esa parroquia se celebren estas fiestas con tanta solemnidad como pudieran celebrarse en las principales basílicas.

DE CADIZ.

25 Julio. Los fomentadores de la industria de pesca de este litoral ha dirigido exposición al Gobierno de S. M., pidiéndola colocación de una luz durante las horas de la noche, que marque a las embarcaciones la entrada de Cádiz, en sustitución del suprimido faro de San Sebastián. El expediente se halla en Madrid según parece, y por lo que se ve, allí no le conceden importancia. Todos los buques que llegan a nuestro puerto y que tienen que hacer su entrada de noche, se extrañan de la falta de luz, y si no se establece, se podrán ocasionar algún día perjuicios de consideración. En los extremos de la ciudad se han adquirido terrenos para la fundación de

un establecimiento industrial de ebanistería a la altura de los primeros de Europa; y entretanto las obras se realizan y se abrevian trámites para llevarlas a la práctica, se han implantado los primeros elementos de esta industria en un espacioso taller, de la propiedad de nuestro convecino D. José Fernández Quijano, en la calle de Comedias.

Los nuevos talleres a que antes aludimos y que más adelante se trasladarán a la fábrica próxima a fundarse, tienen ya los principales elementos de maquinaria que se requieren, todos ellos movidos por fuerza mecánica.

Constan de máquinas para serrar maderas y otras para torneirlas, para escoplar y para cepillar esas mismas maderas.

Ayer se han hecho las primeras pruebas aunque no terminada la instalación, y el resultado no ha podido ser más satisfactorio.

El mecanismo de esas modernas máquinas es por demás curioso, y su funcionamiento llama la atención e interesa al que lo observa.

El próximo sábado tendrán lugar las pruebas oficiales de las nuevas máquinas y la inauguración del taller. Celebramos estos nuevos adelantos en la industria local de ebanistería, por tantos títulos famosa en Cádiz.



TOROS.

La corrida con honores de novillada celebrada ayer en nuestro circo taurino, dejó bastante que desear, a pesar de los buenos deseos de los lidiadores que trabajaron cuanto pudieron con los seis toros de López Plata, pero sin lograr hacer primeros, por no permitirlo las condiciones del ganado, aunque ganándose las palmas en más de una ocasión.

Como no merece la pena de entrar en detalles; basta un resumen para dar idea de la fiesta.

La tarde estaba calurosa y el levante soolaba con violencia, dificultando algo la faena de los lidiadores.

A las cinco y bajo la presidencia del segundo teniente alcalde Sr. García Benítez, a quien acompañaban los Sres. Lume-ro Benítez y Picardo, dió comienzo la función, haciendo el paseo las cuadrillas del Liri y Jerezano. El primero veía de morado y oro y el segundo de grana y oro.

El ganado. Designados de tipo y figura blandos y cobardes por regla general, los toros, no se prestaron a dar a la lidia el interés y la animación de los buenos toros de casta. Únicamente el segundo y el tercero sobresalieron algo por tener más cabeza y poder que sus hermanos. Tomaron entre todos 30 varas y dejaron en la arena siete caballos.

Los matadores. El Liri, a quien vimos también en la corrida de San Juan, es un torero que sabe arrojarse a los toros pero que pocas veces sabe despegárselos, con mas valor que arte se puede lucir con los toros claros, pero con los bueyes quedados y huidos no sabe qué hacer más que dejarse coger como hizo ayer con el quinto, que pudo darle un disgusto; milagrosamente no recibió una cornada grave, pues el achuchón fué muy débil. Al primer toro lo despachó de una superior estocada, así como al segundo, al que logró coger los blandos después de pinchar dos veces. En el quinto, después de seis pinchazos se metió entre los cuernos, estando el toro desigualado y gracias a que la estocada fué mortal no tuvo una desazón; así y todo sacó la taleguilla rota y llevó un fuerte varetazo en la pierna izquierda.

El Jerezano. Solo fué de aplaudir la faena del cuarto toro, al que dió una superior estocada, después de dos buenos pinchazos y un traseño inteligente. Al segundo tuvo la desgracia de darle un golleteo, y en el sexto después de media travesada, se empeñó en darle la puntilla estando el toro vivo por completo, desluciendo sin conseguirlo; por fin descabe llo a pulso con la espada.

La lidia, mal dirigida, sin que hicieran nada de notable picadores y banderilleros. El picador Orellana fué cogido, sufriendo solo un fuerte varetazo en la espalda.

La presidencia acertada y la entrada menos que mediana.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO.

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Paje.—En el rancho de San Cayetano en el camino conocido por «La Gran Vía», se vende al precio de 27 reales, la carga de 25 esportanes.

Cascajos.—Todo carrero o erriero que vez en vez echar cascajo ó escoria en los errabiles del pueblo, quiera llevarlos a la hacienda del «Cuco», previo permiso de su principal, será gratificado.

Perdida.—La de una pulsera de oro en forma de cad na con broche ó candado hec-hura de corazón, que se debió perder en la plaza de toros a la hora del encierro el día de San Juan. Se gratificará liberalmente al que lo hay encontrado y quiera entregarla en el escritorio de los Sres. Gonzalez Byass.

Desde 1º de Enero próximo se arrienda la casa de baños situada en la calle de «Caracuel», núm. 13, de esta ciudad.—Para tratar de condiciones escrito, se a D. Pedro González, Hacienda de El Cuco.

No hay mejor acusador en una causa, sobre todo si ésta es mala, que un mal defensor. Sobre el atropello cometido con el dueño del Tabanco concertado de la calle Cerrón ha formado ya la opinión pública un juicio definitivo porque es de las cosas que con verías basta.

Es por tanto inútil empeñarse en hacer creer que una autorización para revisar es decir, para examinar los conciertos, e lo mismo que un acuerdo de nulidad.

La declaración de nulidad tiene sus trámites legales que no son ni mucho menos los seguidos en este caso.

Lo que procede es reconocer humildemente el error, hacer propósito firme de la enmienda, y sufrir con paciencia la penitencia que el público ha impuesto ya con su severo juicio a los causantes del atropello.

En el repartimiento hecho por la Diputación provincial de Cádiz a los pueblos para cubrir el déficit provincial, respectivo al año económico de 1899 a 1900, verificado bajo las formas legales, entre los Ayuntamientos de la provincia, resultan los doce siguientes con la mayor cuota:

Jerez de la Frontera.—Total base del repartimiento: 2.517.195 02 ptas.—Cuota repartible: 11.935 por ciento: 300.447 14.

Cádiz.—Total base del repartimiento: 2.241.805 09 pesetas.—Cuota repartible: 293.835 88 pesetas.

Puerto de Santa María.—Total base del repartimiento: 715.381 54 pesetas.—Cuota repartible: 85.386 44 pesetas.

San Fernando.—Total base del repartimiento: 684.438 72 pesetas.—Cuota repartible: 81.693 17 pesetas.

Sanlúcar de Barrameda.—Total base del repartimiento: 569.363 76 pesetas.—Cuota repartible: 67.958 06 pesetas.

Arco.—Total base del repartimiento: 458.411 96 pesetas.—Cuota repartible: 54.715 09.

Medina.—Total base del repartimiento: 309.944 04 pesetas.—Cuota repartible: 36.994 27.

Chiclana.—Total base del repartimiento: 289.866 86 ptas.—Cuota repartible: 34.597 90.

Tarifa.—Total base del repartimiento: 279.526 23 pesetas.—Cuota repartible: 33.363 66.

Puerto Real.—Total base del repartimiento: 268.680 25 pesetas.—Cuota repartible: 32.069 12 pesetas.

Véjer.—Total base del repartimiento: 260.191 80 pesetas.—Cuota repartible: 31.055 95.

Alcalá de los Gazules.—Total base del repartimiento: 224.524 08 pesetas.—Cuota repartible: 26.798 72 pesetas.

Varios suscriptores nos envían el siguiente recorte de un periódico sevillano, preguntándonos si el tal recorte puede tener aplicación en Jerez. Dice así:

«Se han dado órdenes prohibiendo el juego del billar romano, situado en los altos del café de Novedades. Otros juegos que no son precisamente el billar hay que perseguir. Es público el rumor de que en Sevilla se juega a los prohibidos de la manera mas descarada e inaudita. ¿Qué hacen las autoridades? ¿Qué representa tanta pasividad y negligencia ante las excitaciones de la prensa y la opinión?»

La contestación será para más adelante, según nos dicen los suscriptores.

Y va de suscriptores.—Ayer tarde, por el correo interior, recibimos una carta, firmada por un suscriptor, haciendo observaciones sobre el atropello de que fué víctima el dueño del establecimiento de vinos de la calle de Cerrón. No publicamos el escrito, por venir anónimo, pero es no figura que la apreciación que hace sobre la conducta que pueda seguir la minoría liberal del Ayuntamiento, no es fácil se realice, porque esa minoría, con cohesión y disciplina y con la cooperación de las demas, puede ser un núcleo poderoso, que acaso llegara a convertirse en mayoría, en determinados casos en que hubiera de defenderse algún asunto no político, pero de interés para el pueblo. Es creencia muy generalizada la de que, a seguir las cosas por el torcido rumbo que llevan, la mayoría actual, donde figuran muchos hombres de innegable independencia social, quedará hondamente quebrantada, por no prestarse a defender propósitos reñidos con la equidad y la justicia, ó caprichos de un caciquismo humillante.

Hablando del interesante folleto Los Abonos minerales, y encareciendo al propio tiempo el crédito del Boletín de esta Cámara Agrícola, y de los trabajos de este estimado colega en pro de los progresos agrícolas, escribe ayer un largo suelto el Diario de Cádiz, del cual recordamos con gusto las siguientes líneas:

«No tiene poca parte en esta regeneración incipiente el animoso colega a quien nos referimos; mucho se ha progresado en la región andaluza en la aplicación y aprovechamiento de las modernas doctrinas geonómicas; pero como se demuestra elocuentemente en el folleto Los abonos minerales, vemos muy a la zaga de otros pueblos, que más amigos de sus intereses y más amantes del estudio, han sabido, sin los elementos naturales de que disponen nuestros labradores, obtener resultados admirables.

Por esta circunstancia, digna de meditar por nuestras clases productoras, es tanto más meritoria la labor del mencionado colega, a cuya redacción felicitamos, enviándole al propio tiempo las gracias mas expresivas por el ejemplar de la obra que se ha servido remitirnos y el testimonio de nuestra estimación hacia su concienzudo trabajo, digno seguramente de llamar la atención de los labradores.»

Hoy se verificará en la vecina ciudad del Puerto de Santa María el matrimonio de nuestro querido amigo don Joaquín Rivero y Gordon, con la bellísima y distinguida Srta. Sebastiana Pastor y Aranda.

Y dirá que hay floxera! Esta exclamación le oíamos anoche a una especie de miantrono que se admiraba del derroche de movimiento, de animación y de dinero que ayer hubo en Jerez. Perras,

como ahora se dice, durante el día, en el encierro; perras en la corrida; perras en las tabernas y en los tabacos, y en las fondas chicas y grandes; y por la noche, perras en la Alameda de Fortín de Torres para los teatros, puestos, positivas y demás puntos de recreo menudo.

¿Quién podría pensar en escaseces ni miserias al ver tanta gente pobre regalándose y divirtiéndose? Esto decía el que nos inspiró la presente gaceta, y nos recordaba, para contraste de tantas diversiones, la floxera, calamidad a la cual ya nos vamos filosóficamente acostumbrando. Pues el epilogo de lo que ayer pasó lo tendremos hoy, repitiéndose, aunque más moderadamente, la distribución de las perras en darie expansión al ánimo. Y lo propio sucederá siempre, aunque siga la floxera.

No cesan los cálculos sobre el resultado que tendrá el atropello que sufrió el dueño del establecimiento de vinos de la calle de Cerrón. Sobre esta asunto lo más curioso es el empeño que de desfigurarlo tiene el elemento oficial, por conducto del órgano imparcialísimo, de cuya notoria independencia nadie puede dar fe como el telegrama del Herald, que ha hecho las delicias del público por la especial autoridad de la persona que lo envió, obrando con indudable rectitud, pero colocando al órgano en la más airosa situación que pueda imaginarse.

Por lo demás, a los que ejercen la Jefatura del régimen local no puede moles-terles tener el órgano que les corresponde, dadas las constantes afinidades y aproximaciones que todo el pueblo vé.

Ayer falleció el antiguo comerciante de tejidos D. Timoteo de las Heras, persona generalmente apreciada.

Dios haya acogido en su seno el alma del finado.

Ayer celebraron en «Los Cisnes» los señores oficiales del Regimiento de caballería Lanceros de Villaviciosa, el Santo de su Patrón con un almuerzo, al cual fueron invitados algunos señores oficiales de otros cuerpos.

En el banquete reinó la mayor animación y alegría.

El pequeño jardincito que se ha hecho alrededor de la fuente de la plaza del Arsenal ha sido elogiado del público, quedando el paseo más hermoso con aquella mejora y el afirmado del piso.

Ahora es necesario que se tenga cuidado que los perros y los muchachos no lo destruyan y se rieguen con frecuencia, no pase como con el anterior que se secó por falta de riego a la vista del agua.

En la novillada de esta tarde tomara parte el espada Jerezano, en sustitución de Lagartijo que fué herido en la corrida celebrada el Domingo en Malaga. Alternarán, pues, Jerezano y Machaquito.

Es posible que resulte mejor la novillada de hoy que la corrida de ayer.

Dice la «Revista Portuense»: «Se está haciendo en las márgenes del Guadalete y en el puente de San Alejandro las instalaciones para la velada marítima que se celebrará esta noche.

La nueva sociedad de recreo que proyectan fundar varios jóvenes se titulará El Pino.

Ayer surgió un desagradable incidente personal entre un querido y apreciado convecino de ésta, y una conocida persona que ejerce cargo público.

El suceso se desarrolló en el paseo del Parque, a la hora en que éste se hallaba más concurrido, produciéndose con esto gran alboroto.

Por fortuna la pronta intervención de varios amigos evitó que el lance tuviera consecuencias desagradables.

Indiferentismo.—Dice «La Unión» periódico republicano: «El indiferentismo político se acentúa cada día más entre nosotros.

De distintos pueblos de la provincia de Málaga nos escriben, manifestándonos que se han disuelto comités de varios partidos, y que muchos que han venido militando en la política activa, se niegan a seguir figurando en ningún sentido, descorazonados ante el triste espectáculo que ofrece nuestra patria.»

También de La Unión:

«Con la proyectada supresión de las Audiencias Territoriales, va ganando no poco Málaga, pues además de ahorrarse muchas personas el ir y venir a Granada para estar a la vista de sus pleitos, los abogados de esta ciudad estarán de enhorabuena por más de un concepto. La reforma parece que se llevará a cabo dentro de pocos meses.»

Noticias de Sevilla:

Probablemente el miércoles celebrará cabildo extraordinario la Corporación municipal para dar posesión al nuevo Ayuntamiento y elegir los tenientes de alcalde, síndico y ecónomo.

Un progreso verdadero.—Los progresos de la medicina son incesantes y, entre los descubrimientos recientes, debemos señalar los polvos Louis Legras que calman en menos de un minuto, los accesos más violentos de asma, catarro, opresión y la tos de bronquitis antiguas. Estos polvos maravillosos han valido 15.000 francos de premio a su inventor Louis Legras, ex-interno en los hospitales de París.—Adolfo Luque, farmacéutico, Larga 73, Jerez, envía franco una caja de estos polvos contra 3 pesetas.

La boca perfumada con el aroma de la rosa y de la menta la tienen siempre los elegantes que se enjugan con el acreditado dentífico Licor del Poio de Orive.

GÉNEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS

DE DIONISIO GARCÍA PELAYO
LARGA, NÚMERO 9.
Realización verdad de todos los artículos de la temporada de verano.

2.000 piezas de percales y céfiros á medio real vara.
Grandes surtidos en Sedas, Granadinas, Alpacas, Lanas, Crespones: Céfiros y Batistas de gran novedad.
Especialidad en Jergas, Estambres, Cheviot, Primavera, Alpacas y Diles para trajes de caballeros á precios muy reducidos.
50 p. de baja á todos los pañuelos bordados de crespón de la China.
Americanas de alpaca confeccionadas á 35 Reales.
Se dispone de reputado sastre que confecciona trajes á medida desde 25 ptas
PRECIOS FIJOS. - VENTAS AL CONTADO

Tejidos Nacionales y Extranjeros
LAS FILIPINAS
5 - TORNERIA - 5
¡¡ GRAN OCASIÓN !!

Para mayor comodidad del público, los dueños de este acreditado Establecimiento están ampliando é introduciendo importantes reformas en el local; y al efecto, estos señores han decidido realizar todas las existencias que en la actualidad poseen un cincuenta por ciento menos de su valor.

PRECIO FIJO. - VENTAS AL CONTADO.

Recordadlo - Numerosas preparaciones existen para combatir la anemia enfermedad de nuestro siglo; pero, ¿cuán tas hay que, como las Píldoras de Blancard al yoduro de hierro inalterable, hayan recibido la aprobación de la Academia de Medicina de París?
Por eso, cuando se quiera luchar con éxito contra la Anemia, los Colores pálidos, las Epocas difíciles, el Raquitismo, las Escrófulas, etc., aconsejamos á nuestros lectores las Píldoras de Blancard, de reconocida eficacia contra la Pobreza de la sangre, de origen accidental ó accidental.
El Jarabe de Blancard es para los niños y personas que no pueden tomar píldoras.
Para evitar las imitaciones y las falsificaciones, hay que exigir siempre, en el frasco el nombre de Blancard, las señas 40, rue de Bonaparte, París y el sello de garantía de la Unión de fabricantes.

El establecimiento de « Aguas ni trogenadas de Urberuaga de Ubia » (Marquina, Vizcaya), se recomienda por su gran confort y suntuosas instalaciones. Se usan con grandes éxitos en todas las ENFERMEDADES DEL PECHO, por ser las únicas análogas á las de Panticosa. Se remiten gratis Memorias y Guía á quienes las pidan.

Anuncios de interés.

En la casa calle Vicario número 16, se arriendan dos partidos con vistas al campo.
En el principal de la misma darán razón.

Timbres eléctricos. - Se instalan con gran economía por Mateo Marin, Caracol, núm. 6.

Se arrienda. - Un granero en bajo, asfaltado, de 5.000 fanegas de cabida en la calle Antonia de Dios núm. 16. - Evora 17, darán razón.

LERMA Y C.ª
Valdepeñas.
DEPÓSITO
Francisco de Calahorra 5

Paja de trigo. - Se vende en la calle de Santo Domingo número 3, á 5 pesetas la carga y por carraca en la puerta del comprador á 50 pesetas y 35 céntimos arroba.

Paja de trigo. - Se vende en el Rancho Río Viejo. á 5 pesetas carga y 50 carracas.
Horas de despacho, de sol á sol. Los vales se recojen en la Panadería calle Medina.

Se arrienda una bodega en la calle de la Carne número 8. - Informarán, José Luis Díez (Princesa) núm. 6.

Paja castañuela. - Se vende el millar á 10 pesetas en la Laguna de Torrox.

UN PRECIOSO PARTIDO
con vista á la calle Larga, se arrienda en la plaza de Egulaz. - En la imprenta de este periódico darán razón.

Se arrienda en precio económico el pequeño partido principal de la casa calle Larga, núm. 33. - En la imprenta de este periódico darán razón.

PARTIDOS. - Porvenir 36 - Se alquilan partidos espaciosos - Precios módicos - Agua libre para los vecinos. - Alumbrado exterior por cuenta del dueño - Diríjase á D. Salvador Lera en la misma casa, partido bajo, núm. 4.

ALMONEDA - Solo por cuatro días desde hoy Miércoles Bizcocheros número 1 de 8 de la mañana á 6 de la tarde.

NUEVO COLEGIO - Bajo la advocación de San Isidoro se ha inaugurado un Colegio de primera enseñanza elemental y superior, dirigido por el profesor D. Benito Mantecón, en la plaza de Belén, núm. 9, para los jóvenes que desean ingresar en la segunda enseñanza ó pretenden dedicarse al comercio. - Se dan lecciones á domicilio.

El legítimo Valdepeñas de Carabán se vende en la Pescadería Nueva calle Doña Blanca núm. 9, á siete pesetas arroba.

Se venden cuatro lagares en muy buen estado, con husillos de hierro. - Darán razón en la imprenta de este periódico.

OCASIÓN EXCEPCIONAL.

EL BAZAR JEREZANO SE TRASLADA

del núm. 23 al núm. 16 de la calle Larga, y con este motivo se reducen todas las existencias por la mitad de su precio.

†

EL DÍA 27 DE LOS CORRIENTES, PRIMER ANIVERSARIO DE LA ILUSTRÍSIMA SEÑORA

D.ª ELENA DE PÁRAMO

Y DEL CORRO,

Q. S. G. G.

á las nueve de la mañana la comunidad del Carmen celebrará honras solemnes en sufragio de tan piadosa bienhechora suplicando á las personas devotas de la Stma. Virgen se sirvan tomar parte en tan caritativo acto.

†

HOY MIÉRCOLES,

á las cinco y media de la tarde será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de

EL SEÑOR

Don Timoteo de las Heras

Y CONCORIA,

(Q. S. G. G.)

El Gremio de Tejidos, su viuda, hermana, hermanos políticos, tíos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos,

Suplican á las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma á Dios Ntro Señor y asistir al funeral que se celebrará por su eterno descanso en la Iglesia Parroquial de San Dionisio, y seguidamente á la conducción de su cadáver por cuyo favor quedarán reconocidos.

Vivía: calle San Cristóbal n.º 16.
No se reparten esquelas.



El infrascripto, doctor en Medicina de las Facultades de Madrid y de París, fundador y director técnico del Hospital de niños pobres de Barcelona, socio honorario de la Academia Médico quirúrgica jerezana, y premiado por la misma con medalla de oro, etc., etc.

CERTIFICO: Que desde hace muchos años prescribo, con excelentes resultados, la **Harina lacteada Nestlé.** En mi policlínica del Hospital de niños pobres de Barcelona he tenido ocasión de distribuir centenares de botas de la referida harina entre las madres pobres que acudían á dicho asilo en demanda de medicinas para sus hijos, y como quiera que la enfermedad de la mayor parte de ellos era debida á la desnutrición, por no tener sus madres ni suficiente leche ni reunir ésta las condiciones fisiológicas indispensables para una buena lactancia, propinables la **Harina lacteada Nestlé.** - Una de las ventajas que tiene esta harina sobre sus similares, es la de contener ya la cantidad conveniente de **leche bien pura**, y exenta, por lo tanto, de gérmenes nocivos para la salud. Con las otras harinas se expone el padre, al hervirlas con leche, que ésta sea de mala calidad, enfermándose así inconscientemente á su hijo acoorado. La harina Nestlé facilita el destete, puesto que con su uso se disminuye el número de veces que se da el pecho al infante, concluyendo éste por preferir el biberón (conteniendo la harina Nestlé diluida) al pecho que se le presenta. - **Doctor F. Vidal Solares.** - Barcelona 14 de Septiembre de 1898.

Agente en España Viuda de D. Rafael Romero, Jerez de la Frontera.

SE VENDEN

A voluntad de su dueño, las casas calle Caldereros núm. 1 y Cazoria Alta núm. 5. Darán razón en la imprenta de este periódico.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR. - RR. de Gracia. **MAÑANA.** Dicha iglesia **SANTO DE HOY.** - Señor. **Santa Ana, Madre de Nuestra Señora.** **MAÑANA.** Santos Pantaleón y Aurelio, mrs

PARRÓQUIA DE SAN MIGUEL.

Hoy Miércoles la venerable Hermandad de Ntra. Sra. del Pilar, celebrará las nueve de la mañana una solemne en honor de Señora Santa Ana, según prescriben sus estatutos, por considerar á la gloriosa Santa como protectora especial de la cofradía.

El médico de la Armada D. Manuel Ruiz García ha establecido su gabinete de consultas en la calle San Agustín 11, de 12 á 2 de la tarde.

Telegramas

Senado. - Las fuerzas terrestres. - Sobre la memoria de Cánovas. - Protesta de españolismo.

Madrid 25, 6'45 tarde.
En el Senado se discute el proyecto de fuerzas terrestres. El general Ochando consumió el segundo turno en contra.

En el Congreso se ha hecho una proposición para colocar una lápida conmemorativa de Cánovas.

Silvela y los jefes de las oposiciones han hecho grandes elogios de aquel hombre público. Únicamente Pi y Margall ha hecho violentas censuras, calificándole de causante de nuestras desdichas.

Silvela, Romero Robledo y otros protestan de las acusaciones de Durán. Este hace protestas de españolismo y niega que los hijos de Cataluña sean separatistas. Califica de absurda la idea anexionista.

El Sibado se suspenden las sesiones.

Madrid 25, 11'30 noche.
Hay un duelo pendiente entre el Conde de las Almenas y el Director de «El Tiempo.»

La huelga de Bilbao continúa en el mismo estado. Una comisión viene á Madrid.

Madrid 25, 12 noche.
El Congreso ha terminado la sesión con un discurso de Canalejas contra el proyecto de deudas.

En el Senado se aprueba el proyecto de fuerzas navales, produciéndose un vivo incidente entre el conde de las Almenas y Martínez Campos.

PLAZA DE TOROS DE JEREZ

Gran corrida de seis novillos-toros de la ganadería de D. Joaquín Pérez de la Concha para hoy Miércoles 26 á las cinco en punto de la tarde.

Matadores. - Manuel Lera (Jerezano) y Rafael González (Machaquito) - compañeros de sus correspondientes cuadrillas de banderilleros y picadores.

Entrada de sombra, 2-50 ptas. - Id de sol, 1'25.

A las siete y media se correrá un toro de prueba, regalándose 125 ptas; uno de 75 y otro de 50.

TEATRO ESLAVA

Gran compañía cómica lirica bajo la dirección del distinguido primer actor D. Servando Cebón.

Funciones para hoy:
A las ocho y cuarto. - La zarzuela en un acto, «El Cabo 1.º»

A las nueve y cuarto. - El disparate cómico «S-ñoritas Teresas».
A las diez y cuarto. - La zarzuela en un acto, «La vieja cita»
A las once y cuarto. - La zarzuela en un acto, «La marcha de Cádiz»
PRECIOS - Butacas 50 cént. Delanteros 0'25 id. Gradas 0'15.

VAPORES

CAJAS CÍDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA
Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

MIÉRCOLES 26

6 30 de la mañana	12	de la mañana.
1	2	de la tarde.
3 30 de la idem.	4	de la idem.
6		de la idem

JUEVES 27

8	12	de la mañana
1	2	de la tarde.
3 30 de la idem.	4 30	de la idem.

Casa de Socorro.

Relación del movimiento ocurrido durante la semana próxima pasada:

Lesionados curados de primera intención	38
Curaciones practicadas	31
Individuos vacunados	1
Total	70

Jerez de la Frontera 24 de Julio de 1899.
-El Secretario, José Fernández

Matadero de Jerez de la Frontera

Reses degolladas en el día 25

Rases	Peso	Precios
Vacuno	12 1483 0/0	1'58 pta.
Lanar	40 442 3 0	1'40 »
Cabrios	0 00 000	1'10 »
e cerda	8 757 090	0'00 »

SOLICITOS para introducción de cereales. - Se hacen en la imprenta de este periódico

Se vende una caldera de vapor horizontal de 10 caballos, con su motor y alguna maquinaria, propia de la fabricación de barinas.
En la imprenta de este periódico darán razón.

UNA LECTURA INTERESANTE PARA TODOS CUANTOS PADECEN DE BRONQUITIS, CATARROS Y HASTA DE SIMPLES RESFRIADOS MAL CURADOS

Un catarro descuidado ó defectuosamente tratado concluye con frecuencia por degenerar en bronquitis, cuando no se transforma en tisis pulmonar y los accesos se hacen á veces tan frecuentes y violentos que todo el organismo se quebranta, se hace imposible el sueño, el pulso se vuelve febril y la menor impresión de frío duplica los sufrimientos. Demasiado á menudo ocurre también que se forman tubérculos los cuales se multiplican con el tiempo y obstruyen los pulmones, y cuando llegan á supuración son el foco de la desorganización de las células del pulmón, ocasionando en ellos amplias pérdidas de substancia que engendran lo que se llama cavernas. El enfermo entra entonces en un estado de languidez, sin otro sufrimiento que una melancolía continua. Los espantos que arroja son en un principio blancos, espumosos y nacarados, y de día en día adquieren una coloración sospechosa hasta que, ya en el último período, se vuelven de un color gris verroso. Su existencia, por último, es una lenta agonía y se le ve extinguirse en la plenitud de su razón.

Todas las precauciones serán pocas contra un catarro que llega á prolongarse constituyendo un comienzo de bronquitis. Es preciso detener el mal á tiempo si no se quiere que se convierta en una afección más grave, por lo cual lo mejor es dominarle desde un principio. Mezclando una cucharadita de Alquitran de Guyot, el cual se encuentra en todas las farmacias con cada vaso de agua ó bien de la bebida que se use á las comidas, se curan generalmente, en muy poco tiempo, así el catarro más rebelde como la bronquitis más antigua. Es más: se puede llegar hasta á contener los progresos de la tisis y aun á curarla; pues en este caso el alquitran se opone á la descomposición de los tubérculos, y á poco que la naturaleza ayude, la curación es con frecuencia más rápida de lo que nadie puede prometerse.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. — PRECIO FIJO. — APARTADO 14.

GRAN OCASION

Esta casa REALIZA cuanto tiene de existencias en

MANTONES BORDADOS DE LA CHINA.

con una considerable rebaja.

Ha recibido todo el surtido de verano en telas y confecciones.

Muy en breve espera las últimas novedades de París y Lyon.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

NOTA.—Rogamos nuevamente á nuestros buenos parroquianos no nos devuelvan las telas después de usadas, para no hacernos sufrir el disgusto de negarnos á recibirlas.

Los Domingos y días festivos, cerrado.

VENÉREO FLUJOS

por antiguos que sean

SANDALO CLIN

Tómase de 9 á 12 Cápsulas al día.

CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

GRATIS

A LOS LECTORES DE ESTE PERIÓDICO de vulgarizar sus dibujos AL CARBÓN.

La Asociación de Artistas Parisienses (la más grande institución de Francia, de reproducciones artísticas) hará á todos los que marden una fotografía, una hermosa ampliación al tamaño natural, hecha al carbón, enteramente gratis, á condición de enviar cortado este anuncio dentro de veinte días, á contar desde la fecha de este periódico, á MR SCHNEIDER, Director de la Asociación de Artistas Parisienses, en su domicilio particular, 28, Rue de Moscou, Paris. fotografía será devuelta intacta con la ampliación. Escribese el nombre al dorso de la fotografía.

THEOBROMINA KOSTATINA

ALIMENTO COMPLETO PARA MADRES, NOBRIZAS, NIÑOS y PERSONAS debilitadas.

Deposito general: Srs. LOPEZ Y FORTUNATI SOCIEDAD PROPIETARIA DE LA THEOBROMINA JEREZ LARGA 73 Y 75.

Representante en Cádiz y los Puertos: **JOSE MARTIN NAVAS,** Virgüe 7, triplicado.

Ptas. 1.50 el bote en todas las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

TARJETAS

Desde 1.50 pesetas, el ciento. Se hacen en la imprenta de este periódico.

DEHAUT

Las personas que conocen las PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT DE PARIS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el escoz ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le conviene, según sus ocupaciones. Como el caustico que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASA LANTIA DE BARCELONA

Lineas de las Américas, New-York y Veracruz.

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:

- El 14, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual a de Málaga el 7.
- El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la de Havre el 15.
- El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los literales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New York son los días 10, 20 y 30, y de New York para la Habana los mismos días.

ROTORO - Salidas de la Habana el 10, con escala en Puerto Rico 15, para Cádiz y Barcelona - combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para 10 puertos especiales del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Bremen.

El 30, para Cádiz y Barcelona - combinación para los demás puertos de Mediterráneo.

Lineas de Buenos Aires

Con escala en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo - Sets viajes anuales partiendo de Barcelona, con escalas en Montevideo, Mar del Plata y Cádiz.

BOGARAN

Lineas de Veracruz y Pto.

Con escalas en Las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa, Golfo de Guinea. - Cuatro viajes al año: partiendo de Marsella y con escala en Barcelona y Cádiz. - Por el vapor

LARACHE

Servicios de Tánger

Salida de Cádiz todos los Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, Argier y Gibraltar. - Retornando los Martes, Jueves y Sábados - Por el vapor

BOAQUIN PALAGO

Servicios de África.

LINEA DE BARBUQUES - Un viaje mensual de Barcelona á Mogador con escalas en Melilla, Sargá, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mezzagan. - Por el vapor

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, es el resultado de su gran servicio. Remesas á familias. Precios convencionales por embarques de uno, dos y tres personas de ida y vuelta. Ha, pasajes para familias á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. - La Compañía puede asegurar las mercancías en sus buques.

Un aviso importante - La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. - Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para informes en Cádiz: la legación de la Compañía, Isabel la Católica - En Jerez: D. Dof. Bougeour, calle Juana de Dios Lacorté

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALÁ, 23, 1.º (junto Calatrava) MADRID

FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director.)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 á 3, gratis á los pobres, y por carta (con toda reserva) á los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

HEMORRAGIA y todos los flujos de las VIAS URINARIAS en el hombre y la mujer; **CAPSULAS KOCH**, 3 ptas. caja. **ULCERAS, CHANCROS, OROQUIS, MANCHAS** y pupas de la PIEL, **POMADA KOCH**, 3 ptas. pomada. **DEPURACION** de la SANGRE, siempre necesaria, para quedar bien y que jamás puedan reproducirse, **PERLAS KOCH**, 3 ptas. caja. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza ó sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

VINO Y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y Cia

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos á estas enfermedades, el linfatismo y cuantas dolencias dimanan del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quina de Pelletier.

PARIS, 8, RUE VIVIERE y en todas las farmacias

MAL DE ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Disolución de las ESTRECHECES. Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catarro de la VEJIGA y RIÑONES (cálculos nefríticos), próstata, INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles **SALES KOCH**, frasco, 7 ptas. **CALMANTES INSTANTANEOS DEL DOLOR AL ORINAR y DE LA RETENCION**. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Ven correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

PILDORAS JARABE de BLANCARD

con Ioduro de Hierro inalterable

CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion, la Escrófula, etc.

Emplase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las letras 40, Rue Bonaparte, en Paris.

Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; JARABE, 3 fr.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA

IMPOTENCIA

jamás. **TONICO KOCH**; frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y á correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

Morrhual Creosotado De GRAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Consumption, Enfermedades del pecho en segundo y tercer grado.

PARIS, 8, RUE VIVIERE y en todas las Farmacias.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D.º FRANCK

Purgativos, Depurativos y Antisépticos

CONTRA el **ESTREÑIMIENTO** y sus consecuencias: JAQUECA - MALESTAR - PESADIZ GASTRICA - CONGESTIONES - ENFERMEDADES INFECCIOSAS

Emplase el Blando adjunto en 4 Colares.

Paris, FRANKO, 51, Rue des Fossés - Noyaux y 101, Paris.